# 跨越千里终团圆



宋树红与亲生母亲团聚。通讯员 廖峥艳/摄

本报讯(通讯员 徐月)近日,一场跨越 1000多公里的血脉重聚,在龙游县湖镇镇前江 新村温暖上演。在龙游寻亲志愿者的爱心接 力下,来自山东滨州的宋树红一家,终于找到 了分离39年的血脉根源与故乡至亲。一句"找 到家了,就是找着了根"的动情话语,一个深深 的拥抱,满含别样温情,也赋予了团圆最深刻 的意义。

去年夏天,宋树红在办理独生子女证明 时,终于鼓起勇气向养父母问出了埋藏心底多 年的疑问。令她意外的是,养父母不仅坦然承 认,还翻出一张记录着孩子抱养地与时间的纸 条。"浙江省龙游县坑头乡淳进村86年11月18 日"——这张纸条虽只有寥寥数语,却提供了 宝贵线索,既成为宋树红寻根之旅的起点,也 化作连接山东与浙江的血脉纽带。

在养父母的支持下,宋树红联系上龙游 寻亲志愿者团队。志愿者们以这张关键纸条 为突破口,展开排查走访。然而39年过去, 行政区划早已变更:坑头乡已并入沐尘乡,淳

进村也因沐尘水库建设搬迁至詹家镇。志愿 者们随即与村干部紧密配合,对全村展开拉 网式排查。"找到了!"就在大家因线索振奋 时,却发现指向的是宋树红的第一任养父母, 线索骤然中断。但志愿者们并未气馁,继续 排查询问,向多位知情人核实情况。终于在 9月传来好消息——疑似宋树红亲生父母的 线索出现。在公安部门协助下,通过DNA比 对等现代科技手段,双方的血缘关系最终得 以确认。

重逢时刻,亲生母亲紧紧握住宋树红的 手,难掩激动:"她的鼻子和他爸真像,跟她大 姐也像。"原来这些年,亲生父母从未停止过对 女儿的思念。

这场感人的团圆,是龙游寻亲志愿者团队 自2017年成立以来,助力实现的第12个寻亲 成功案例。这支由20余名热心市民组成的团 队,默默深耕寻亲一线,走访足迹遍布全县各 乡镇。"每个成功案例背后,都是无数个小时的 排查、走访与比对。"寻亲之路从非一帆风顺, 一次次线索中断、一次次失望过后,志愿者们 始终秉持"不放弃"的朴素信念,屡败屡战、重 新出发。目睹现场的深情相拥,团队负责人邱 玉富动情感慨:"每当看到失散家人团聚的瞬 间,所有辛苦都值了。"

如今,志愿者团队已整合多方资源,形成 独特寻亲模式:既与公安部门紧密协作,借助 DNA比对、人脸识别等现代科技提升寻亲成功 率;也通过传统媒体与新媒体平台同步发布寻 亲信息,不断扩大寻找范围。

宋树红与亲生父母这个迟来的拥抱,为她 的千里寻亲画上圆满句号;但对志愿者们而 言,他们的脚步不会停歇——将继续奔走在搭 建跨越地域的血脉之桥上,用行动践行承诺: "血脉亲情永远是割不断的纽带,爱,永远不会 太迟。"

# 

10月11日, 柯城 区府山街道县学街社 区联合社区妈妈团社 会工作室,为辖区40 余位老年人举办集体 生日会,这也是社区 在老办公楼开展的最 后一场活动。

现场,妈妈团成 员带领大家齐唱《歌 唱祖国》;随后,大家 戴着生日帽围坐在一 起,不时拍照留念,记 录下这特殊的时刻。

记者 方俊 通讯员 朱晨璐 摄



## 为民办实事 健康惠民生

本报讯(记者 胡灵萍 通讯员 郑旭晗)

"再也不用跑远路去健身公园了,楼下就能打 球,太方便了。"居民傅阿姨的话语里满是欢喜。 近日,柯城区花园街道花港社区碧桂园小区新 增了羽毛球场、乒乓球台及双杠等一批健身设 施,精准对接居民运动需求,让"家门口的健身 房"成为现实,赢得了小区居民的一致好评。

碧桂园小区年轻家庭占比高,儿童与中青 年运动需求尤为旺盛,且公共区域开阔,具备良 好的运动场地基础。为打造全龄友好的健身空 间,社区在广泛征集居民意见后,科学规划出布 局合理、功能互补的运动区域。新落成的羽毛 球场设施标准、环境安全,既能满足爱好者日常 锻炼与竞技的需求,也成为青少年挥洒汗水的 优质场所,让不同年龄段居民都能找到适合自

己的运动方式。

除羽毛球场外,新增的乒乓球台、双杠等力 量训练设施,精准匹配了中青年群体的体能锻 炼需求。这些设施有效填补了小区原有健身资 源的空白,让健身区域迅速热闹起来:孩子们在 球场边追逐嬉戏,中青年在器械上挥汗如雨,邻 里间因运动多了交流互动,整个小区都洋溢着 活力与温情。居民们纷纷表示,这些实实在在 的惠民举措,不仅升级了小区硬件环境,更点燃 了大家的健身热情,生活的幸福感与获得感显

花港社区书记戴春燕表示,未来将持续聚 焦居民"急难愁盼",不断完善民生设施与社区功 能,让健康活力融入生活日常,全力绘就和谐宜 居的社区新图景。

### 三名青年登山迷路 多方联动三小时紧急营救

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 朱辰熹)"马 上就看到希望了,人找到了吗?""找到了!"10月3 日凌晨,当常山县红十字应急救援队队员,与常山 县公安局大桥头派出所、柯城公安分局石梁派出 所民警共同喊出"找到了"的那一刻,此前在白菊 花尖失联近三小时的三名青年,终于被成功寻回。

10月2日晚上10点左右,常山县红十字应急 救援队接到家属报警电话,称其儿子与两名同学下 午前往白菊花尖登山,至今未归且处于失联状态, 请求救援。接到求助后,救援队立即行动,迅速召 集11名经验丰富的队员,携带热成像无人机等专 业救援装备赶赴现场。

白菊花尖是柯城区石梁镇与常山县东案乡交 界的高峰,海拔1395米,是常山县第一高峰,也是 衢州北部最高峰。"考虑到山峰跨两区管辖,且部分 区域信号薄弱,单靠一方力量搜寻难度大,我们第 一时间联系大桥头派出所和石梁派出所,协调跨区 域警力联合救援。"救援队队长高鑫介绍,救援队伍 兵分三路,对山区展开拉网式搜寻,"当时家属无法 提供具体定位,我们只能凭借以往救援经验,重点 排查易迷路段、手机无信号的区域。"

彼时夜色已深,山区气温持续下降。救援人员 手持应急灯,克服视线差、地形复杂等困难,沿山路仔 细排查每一处可能的藏身点;同时,热成像无人机在 空中持续巡航,通过红外探测捕捉山间生命迹象,为 地面搜救提供精准指引。

10月3日0点15分,转机出现。一组救援人 员的手机突然捕捉到微弱信号,队员立刻拨通其 中一名青年的电话。几乎在电话接通的瞬间,另 一组在山腰搜寻的队员,恰好听到不远处传来青 年们的回应声。"我们赶紧朝着声音方向呼喊,很 快就看到三个身影,悬着的心一下子就放下来

随后,救援人员引导三人沿安全路线下山。 一个多小时后,三人顺利抵达山脚,经检查身体均 无大碍。目前,三名青年已安全返家,并对救援人 员的及时帮助表达了感谢。

常山县红十字应急救援队提醒广大市民:登 山需提前规划路线,详细了解目的地地形、天气, 尽量结伴而行;出行时随身携带通讯设备、手电 筒、饮用水、保暖衣物等应急物品,避免前往信号 盲区或未开发区域。若不慎迷路、失联,务必保持 冷静,及时拨打求助电话,切勿盲目乱走,耐心等 待专业救援。

#### 清运车深陷泥潭 网格员及时救援

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 方玉兰) □ 前,在江山市清湖街道乐意村芳草洲,村民周师傅 的垃圾清运车陷进田间泥潭无法动弹。网格员吴 珺斓巡查时发现险情,迅速协调铲车救援,不到一 小时便助车辆脱困。

当天早上7时许,吴珺斓按惯例在网格区域巡 查,行至田间小路时,见清运车一侧轮胎深陷泥 潭,周师傅站在车旁尝试脱困,却始终未能挪动车 辆。她立即上前安抚,确认周师傅身体无碍后,第 一时间联系附近施工场地负责人,请求协调一辆 铲车前来支援。等待期间,她一边安慰周师傅,缓 解其焦虑;一边在现场设置简易警示标识,提醒过 往行人和车辆避让,避免发生二次意外。

铲车抵达后,吴珺斓和周师傅一同固定牵引 绳。随着铲车缓缓发力,深陷泥潭的清运车逐渐 被拉出,稳稳回到路面。

"要是没你帮忙,真不知道要耽误多久。"脱困 后,周师傅连连道谢。吴珺斓表示,这是网格员的 职责所在,日常巡查就是为了能在群众需要时迅 速响应、高效解难。